
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 13/11/2023 
 
Του:  Στυλιανού Φωτόπουλου, Βουλευτή Α' Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη νέας ευνοϊκότερης φορολογικής πολιτικής για 

επιχειρήσεις με περισσότερες και ολιγόποσες δόσεις» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Ολοένα και περισσότερες φωνές διαμαρτυρίας επιχειρηματιών που οφείλουν προς την 
Εφορία έρχονται να ενωθούν, αναφορικά με τα νέα φορολογικά μέτρα της κυβέρνησης 
και τις ασύμφορες ρυθμίσεις που καλούνται όλοι τους να εφαρμόσουν. Σύμφωνα με τα 
λεγόμενά τους, κινδυνεύουν οι επιχειρήσεις τους με λουκέτο, αφού κατά την τελευταία 
τριετία οι πολιτικές παλινωδίες της κυβέρνησης, η κρίση, ο πληθωρισμός, τα κάπιταλ 
κοντρόλ και τέλος οι χειρισμοί της πανδημίας δημιούργησαν ένα ασφυκτικό πλαίσιο και 
οδήγησαν σε υπερχρέωση χιλιάδες επιχειρήσεις. Κι ενώ περίμεναν το κράτος να επιδείξει 
ανοχή και να επιφέρει ευνοϊκές ρυθμίσεις, αναφορικά με τις δόσεις των οφειλετών προς 
την Εφορία, εκείνο σε μια επίδειξη αναλγησίας απαιτεί από αυτούς σε μικρό αριθμό 
ασύμφορων δόσεων να καλύψουν το χρέος τους. Όπως χαρακτηριστικά αναφέρουν, είναι 
να απορεί κανείς με τα μαθηματικά της κυβέρνησης. Αντί να κάνουν περισσότερες δόσεις 
και σε κάθε τιμολόγιο να κατάσχουν το 10%, ώστε με τον τρόπο αυτό και οι επιχειρήσεις 
να γίνουν βιώσιμες και το κράτος να εισπράττει, κάνουν ό,τι μπορούν, ώστε να μπει 
λουκέτο στις επιχειρήσεις, άνθρωποι να χάσουν τη δουλειά τους και τα κρατικά ταμεία να 
παραμείνουν άδεια. Από την άλλη, με τον τρόπο αυτό το κράτος αυτοκτονεί, αφού 
στερείται πόρων και εισοδημάτων, τη στιγμή που με το «παράθυρο» της αλλαγής ΑΦΜ, 
κάθε επιχείρηση μπορεί να εξακολουθήσει να υφίσταται, γλιτώνοντας προηγούμενα χρέη 
της. Το θέατρο του παραλόγου πρέπει κάποια στιγμή να σταματήσει και η Πολιτεία με 
σύνεση και αναθεωρητισμό να ξαναδεί το ζήτημα και να σκεφτεί το κοινό συμφέρον 
ιδιωτών και κράτους, ώστε να πράξει τα δέοντα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να μη 
θέσετε σε κίνδυνο την επιβίωση χιλιάδων επιχειρήσεων και ταυτόχρονα να εξασφαλίσετε 
εισοδήματα στα κρατικά ταμεία; 
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2. Προτίθεσθε να προβείτε στη θέσπιση ευνοϊκότερων ρυθμίσεων για επιχειρήσεις με 
περισσότερες ολιγόποσες δόσεις προς την Εφορία, έτσι ώστε και οι επιχειρήσεις να 
γίνουν βιώσιμες και το κράτος να βάζει στα ταμεία του έσοδα; 
 
3. Ποιοι ευθύνονται για τις εφαρμοζόμενες φορομπηχτικές πολιτικές που αφανίζουν 
επιχειρήσεις, οδηγούν σε ανεργία χιλιάδες εργαζομένους και στερούν από τον κρατικό 
κορβανά εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ; Συνειδητοποιείτε ότι τέτοιου είδους οικονομικές 
πολιτικές είναι ασύμφορες ταυτόχρονα για επιχειρήσεις και κράτος; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 




